

Аннотация к программе «Я воспитатель»

Дополнительная общеразвивающая программа «Я воспитатель» является общеразвивающей программой социально-педагогической направленности.

Программа разработана на основе образовательно-профориентационного проекта BabySkills по стандартам WSR в соответствии с требованиями Федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования.

Согласно Постановлению Минтруда РФ «Об утверждении Положения о профессиональной ориентации и психологической поддержке населения в Российской Федерации» от 27 сентября 1996 г. № 1 профессиональная ориентация входит в компетенцию дошкольных образовательных организаций (осуществляют психолого - социальную ориентацию детей; развивают у детей в ходе игровой деятельности трудовые навыки; формируют мотивации и интересы детей с учетом особенностей их возраста и состояния здоровья). BabySkills, как часть движения WorldSkillsRussia, – предполагает ознакомление детей с профессиями в игровом формате, создает пространство для ранних профессиональных проб детей старшего дошкольного возраста. Новизна программы состоит в том, что в организованной воспитателем деятельности дети получают возможность приобрести первоначальные навыки о профессии воспитатель, проявить свои способности в роли воспитателя, получить положительный опыт в процессе освоения профессиональных умений и навыков.

Актуальность программы обусловлена изменениями социально-экономических условий в Кузбассе и России. В стратегических концептуальных, программных документах, направленных на развитие системы образования (в т.ч. дошкольного) подчеркивается, что главным условием развития системы дошкольного образования является наличие профессионально-подготовленных педагогических кадров.

Цель программы: формирование представлений детей старшего дошкольного возраста о профессии воспитатель в игровом формате.

Задачи:

- формировать у детей желание научиться выполнять трудовые действия связанные с профессией воспитателя;
- формировать у детей обобщенные представления о структуре трудового процесса, понимание взаимосвязи между компонентами трудовой деятельности;
- развивать интеллектуальные и творческие способности, творческую активность;
- формировать у детей эмоционально-положительное отношение к труду воспитателя и профессиональному миру;
- воспитывать у детей интерес к профессии воспитателя;

Отличительная особенность данной программы заключается в том, что программа предусматривает не только усвоение теоретических знаний детьми старшего дошкольного возраста, но и формирование практического опыта. В

основе практических занятий лежит выполнение детьми творческих заданий с соблюдением правил безопасной работы с инструментами и материалами необходимыми для работы.

Возраст детей, участвующих в реализации данной общеразвивающей программе 6-7 лет.

Сроки реализации программы – 1 год.

Занятия включают в себя организационную, теоретическую и практическую части. Организационная часть обеспечивает наличие всех необходимых для работы материалов и иллюстраций. Теоретическая часть занятий при работе максимально компактная и включает в себя необходимую информацию о теме.